






CÂMARA MUNICIPAL DE PORECATU - PARANÁ
ATA DA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORECATU, ESTADO DO PARANÁ.
DATA: 03 DE ABRIL DE 2023, ÀS 18h00min.
 
ATA da nona sessão ordinária da Câmara Municipal de Porecatu, Estado do Paraná. Aos três dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e três, reuniu-se a Câmara Municipal de Porecatu, Estado do Paraná, com a presença dos seguintes Vereadores: ALEX TENAN, ALFREDO SCHAFF FILHO, DANIELLE MORETTI DOS SANTOS, JANAINA BARBOSA DA SILVA, JOÃO DE OLIVEIRA JUNIOR, LEANDRO SERGIO BEZERRA, SERGIO APARECIDO SIQUEIRA, SERGIO LUIZ LOPES DA SILVA e VALDEMIR DOS SANTOS BARROS. Abertos os trabalhos pelo senhor presidente, fez a chamada dos vereadores, verificou-se haver quorum para a realização da presente sessão e, na sequência, foi submetida a apreciação do Plenário a Ata da sessão anterior, a qual foi aprovada por unanimidade, sendo declarado aberto o Período de EXPEDIENTE: TRANSFEREGOV - informando que foi realizada a transferência bancária dos recursos na modalidade de transferência Especial disponibilizados no TRANSFEREGOV para o Município de Porecatu no valor de R$ 150.000,00, referente a emenda parlamentar do deputado federal Luiz Nishimori. CONVITE da Assembleia Legislativa do Paraná para visitação do estande na Expolondrina, bem como para participar da Sessão Especial de Interiorização, realizada pela Assembleia Itinerante, que ocorrerá no dia 13/04/2023, às 19h00min, no Parque de Exposição Ney Braga, na "Expolondrina 2023". LEITURA DO PROJETO DE LEI Nº 12/2023, de autoria da Mesa Executiva, que altera o anexo I da Lei Municipal nº 1.278, de 30 de outubro de 2007, com as alterações que foram impostas pela Lei Municipal nº 1.377, de 28 de dezembro de 2009, apenas no que diz respeito às funções gratificadas devidas aos empregados públicos da Câmara Municipal de Porecatu. LEITURA DO PROJETO DE LEI Nº 13/2023, de autoria dos vereadores Alex Tenan e João de Oliveira Junior, que concede o título de cidadão benemérito do Município de Porecatu ao senhor Leonildo Marques Lima. Franca a palavra e ninguém fazendo uso da mesma e não havendo mais matéria para o presente Período, foi o mesmo encerrado e aberto o de ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR  Nº 01/2023, de autoria do Executivo Municipal. Franca a palavra, e, ninguém fazendo uso da mesma, foi o Projeto de Lei Complementar nº 01, submetido à segunda votação, sendo aprovado por unanimidade de votos em todos os seus artigos, globalmente, ressalvada a Emenda Supressiva nº 01. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 02/2023, de autoria do Executivo Municipal. Franca a palavra, e, ninguém fazendo uso da mesma, foi o Projeto de Lei Complementar nº 02, submetido à segunda votação, sendo aprovado por unanimidade de votos em todos os seus artigos, globalmente, ressalvada a Emenda Modificativa nº 01. Como não há mais matéria para o presente Período, foi o mesmo encerrado e aberto o de EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Franca a palavra, fez uso da mesma o vereador Sérgio Siqueira, cumprimentando a todos. Parabenizou o munícipe Wilson Bispo e a vereadora Janaína pelo transcurso de seus respectivos aniversários natalícios. Registrou seus agradecimentos a equipe de jardinagem do Município de Porecatu pela dedicação no cumprimento de suas funções laborais, colaborando para a manutenção da limpeza da cidade. Teceu seus agradecimentos ao Executivo Municipal pela instalação de traves na quadra de esportes da Escola Municipal Aníbal Khury Neto, atendendo as solicitações dos vereadores. Requereu o envio de ofício ao Executivo Municipal, solicitando a continuidade nas obras que estavam sendo realizadas na Rua Maria Madalena Tamanini Tavian, de modo que as mesmas sejam concluídas antes que volte o período de chuvas. Requereu ainda o envio de ofício ao Executivo Municipal, solicitando que sejam realizado a instalação de faixa elevada em frente a Escola Santa Luiza, de modo a proporcionar maior segurança no trânsito, especialmente por se tratar de um local de grande movimentação de veículos e pedestres e, como pedido sucessivo, caso não seja possível a instalação da faixa elevada, seja ao menos realizada as pinturas de solo com as devidas sinalizações de trânsito neste local. Na sequência, parabenizou os munícipes Gustavo Donato e "Paulinho", por terem gravado e divulgado um vídeo mostrando os problemas de buracos na rua em frente a Escola Municipal Aníbal Khury Neto, pois logo em seguida o Executivo Municipal realizou obras de tapa-buracos na pavimentação asfáltica deste local. Por fim, o vereador Sérgio Siqueira requereu o envio de ofício ao Executivo Municipal, solicitando que informe como está o projeto para iniciar a obra de construção do prédio que abrigará a Unidade Básica de Saúde a ser construída nos Três Conjuntos (Vila Yolanda Ferrarezi; Vila Fátima Aparecida Fernandes e Vila Celso Fernandes). Franca a palavra, fez uso da mesma a vereadora Danielle, cumprimentando a todos. Parabenizou a vereadora Janaína pelo transcurso de seu aniversário natalício. Na sequência, disse que no dia vinte oito de março, esteve no gabinete do deputado "Cobra Repórter", em Curitiba, oportunidade que fez diversas solicitações em prol de Porecatu, tais como o pedido de recursos financeiros para o Hospital Municipal, para a Secretaria de Esportes e para o setor de Farmácia Municipal, bem como, para a APAE de Porecatu. Ainda neste sentido, solicitou ao deputado que intervenha junto ao DER/PR buscando melhorias para as estradas que margeiam o Município de Porecatu. Em seguida, a vereadora Danielle, requereu o envio de ofício ao deputado "Cobra Repórter", agradecendo-o pela recepção dada em seu gabinete, bem como, pela atenção que dispensa as necessidades do Município de Porecatu. Fez um breve comentário sobre o "Dia Mundial de Conscientização do Autismo", comemorado no dia dois de abril. Franca a palavra, fez uso da mesma o vereador Sérgio Lopes, cumprimentando a todos. Requereu novamente o envio de ofício ao Executivo Municipal, solicitando que seja realizada obra de reparo no muro da Escola Municipal Tiradentes (paralelo a Avenida Paranapanema), pois o mesmo encontra-se muito inclinado, com risco de desabar. Requereu o envio de ofício ao Executivo Municipal, solicitando que tome as providências necessárias para incluir no projeto de lei da LDO, a ser enviado a este Legislativo neste ano de 2023, uma projeção de valor referente a reserva de contingência que seja suficiente para abranger o eventual déficit no valor do repasse do Fundo de Participação dos Municípios (FPM) que poderá ocorrer no ano de 2024, haja vista que a prévia do novo censo realizado pelo IBGE em 2022, rebaixou a população de Porecatu para 11.596 habitantes, fator este que poderá causar grande impacto na economia do Município, uma vez que, caso ocorra a redução no valor do repasse do FPM, esta será de aproximadamente trezentos e cinquenta mil reais por mês. Na sequência, comentou que o munícipe Gustavo Donato deve fazer mais vídeos cobrando melhorias na malha asfáltica do município. O vereador Sérgio Lopes disse ainda que o presidente da Câmara deve se posicionar em relação a uma reportagem do "Jornal da Cidade" que noticiou que os vereadores não cobram da administração local, pois tal afirmação é inverídica, haja vista que há diversos ofícios e manifestações dos vereadores cobrando melhorias junto ao Executivo Municipal. Fez um breve comentário sobre o "Dia Mundial de Conscientização do Autismo", comemorado no dia dois de abril. Parabenizou a vereadora Janaína pelo transcurso de seu aniversário. Por fim, agradeceu aos servidores deste Legislativo pelo suporte dado aos vereadores na execução de suas atividades legislativas. Franca a palavra, fez uso da mesma o vereador João, cumprimentando a todos. Parabenizou a vereadora Janaína pelo transcurso de seu aniversário. Agradeceu ao deputado Luiz Nishimori pela disponibilização de emenda parlamentar em favor de Porecatu no importe de cento e cinquenta mil reais, valor este que o Executivo Municipal poderá utilizar para melhorar a iluminação pública da Vila Paranapanema. Agradeceu ainda ao deputado Luiz Nishimori pela disponibilização de verba no valor de cinquenta mil reais em prol da APAE de Porecatu, e disse que espera que o Executivo Municipal faça o repasse deste valor o mais breve possível. Requereu o envio de ofício ao Executivo Municipal, solicitando que, em relação a empresa vencedora do certame dispensa de licitação para fornecimento de mão de obra para Secretaria de Saúde do Município de Porecatu, informe quais são os critérios utilizados pela mencionada empresa para a escolha dos funcionários contratados para prestar serviço junto ao Município de Porecatu. Em seguida, o vereador João disse que deve ser oportunizado a chance para outros munícipes trabalharem junto a Prefeitura Municipal, de modo que haja possibilidade de concorrência para as vagas de trabalho. Comentou ainda que todos os dias, no período da manhã, anda pela cidade, objetivando identificar eventuais problemas que possam existir, pois se importa com os munícipes porecatuenses. O vereador João disse que fez vários vídeos cobrando diversas melhorias para o município, no entanto, o prefeito não atende as solicitações dos vereadores. Por fim, comentou que o Executivo Municipal já fez diversas promessas para a população, tais como a de construção de novas casas populares e instalação de novas empresas em Porecatu, no entanto, nenhuma destas promessas foram concretizadas. Franca a palavra, fez uso da mesma a vereadora Janaína, cumprimentando a todos. Agradeceu a Deus pelo transcurso de seu aniversário e a todos que lhe felicitaram nesta data. Requereu o envio de ofício ao Executivo Municipal, solicitando que tome as medidas necessárias no sentido de que seja determinado ao setor competente que realize o imediato recolhimento das sobras da roçagem de gramas e podas de árvores que estão sendo realizadas neste Município, em especial, na Avenida Paranapanema, nas proximidades do "escadão", pois estes detritos deixados nas calçadas e no gramado, além do transtorno natural imposto aos pedestres. Requereu ainda a realização de obra de reparo em toda a estrutura do “escadão”, de modo a revitalizar aquele local. Na sequência, comentou que esteve no gabinete do deputado "Cobra Repórter", o qual demonstrou conhecimento sobre as necessidades de Porecatu, bem como acenou positivamente no sentido de atender as demandas levadas a ele. Em seguida,a vereadora Janaína informou que o deputado federal Luiz Nishimori já enviou uma verba de cento e cinquenta mil reais em prol de Porecatu e, em breve, enviará outra verba orçamentária no valor aproximadamente de quinhentos mil reais, a ser utilizada na aquisição de um ônibus para o transporte de pacientes. Na sequência, requereu o envio de ofício ao DER, solicitando que seja providenciada a realização de obras de recuperação da pavimentação asfáltica (operação tapa-buracos) na Rodovia Issa Jabur - PR-450, no trecho entre Porecatu e Centenário do Sul e na Rodovia Ernesto João Rampazzo, especialmente no trecho da PR-537, que liga os municípios de Porecatu a Bela Vista do Paraíso, pois estes locais encontram-se totalmente deteriorados. Franca a palavra, fez uso da mesma o vereador Alfredo, requerendo autorização ao vereador Sérgio Lopes para incluir seu nome como co-autor do ofício a ser encaminhado ao prefeito Fábio, para que tome as providências necessárias para incluir no projeto de lei da LDO a projeção de valor referente a reserva de contingência que seja suficiente para abranger o eventual déficit no valor do repasse do Fundo de Participação dos Municípios (FPM) que poderá ocorrer no ano de 2024. Em ato contínuo, o vereador Sérgio Lopes autorizou tal solicitação. Como não há mais nada a se tratar, foi encerrada a sessão, da qual lavrei esta ata que, lida e achada conforme, será devidamente aprovada e assinada, sendo convocada outra para o dia 10 de abril de 2023, em horário e local de costume. Do que, para constar, eu, Waldenir Antonio de Oliveira Junior _______, Agente Legislativo, a digitei e a subscrevi. +++++++++++++++++++++++


______________________         ___________________________  
     ALEX TENAN                  LEANDRO SÉRGIO BEZERRA          
     PRESIDENTE                     1º SECRETÁRIO                      
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